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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 
24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani. 

Az interpelláció címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az interpelláció címe: "Miért nem támogatják az emberek megélhetését? Miért mond le az 
állam a legszegényebbek támogatásáról?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Egy  év  alatt  5%-ról  20%  felé  emelkedett  az  infláció.  De  ha  az  élelmiszereket  nézzük  még
brutálisabb az emelkedés  4%-ról  nőtt  35% fölé.  Mindenki  számára érzékelhető,  hogy éppen az
alapélelmiszerek ára nőtt a leginkább: a kenyér (76,2%), a sajt (68,0%), a tejtermékek, valamint a
vaj és vajkrém (66,3%), a margarin (61,2%), a száraztészta (60,2%), a tojás (53,7%).

Emellett pedig ott van még a kormány rezsinövelése. A KSH szerint, az augusztus 1-jétől hatályos
módosítása következtében a háztartási energia 62,1%-kal drágult. Ezen belül a vezetékes gáz ára
121,0,  az  elektromos  energiáé  28,9%-kal  nőtt.  A palackos  gáz  ára  45,0,  a  tűzifáé  43,8%-kal
növekedett. 

Mindehhez pedig semmilyen támogatást nem kapnak a magyar családok. Se a gazdasági fellendülés
időszakában, se a COVID idején, se most a rekordinfláció időszakában nem emelte a kormány a
családi ellátások összegét, nem változott a családi pótlék, a gyes, a gyet, az anyasági támogatás
összege.  A minimálbér  év  eleji  emelését  már  régen  felemésztették  az  elszabaduló  árak,  és  a
rezsiáremelkedés.  A nyugdíjak az évközi  emelések ellenére sem érik el  a  20%-os éves  infláció
szintjét. A nyugdíjminimum pedig 14. éve változatlanul 28 500 forint.

A nyáron áterőltetett jövő évi költségvetés már most megbukott, hiteltelen adatokra építette fel a
kormány: 5,2 százalékos inflációra és 371 forintos euró árfolyamra. Amit jövőre rá akarnak erőltetni
az országra az nem más, mint egy gigantikus megszorítócsomag. A legtöbb előirányzat ugyanis alig
4-5 százalék emeléssel lett elfogadva, ami ha csak 14%-os inflációval számolunk is azt jelenti, hogy
bő 10%-os elvonást láthatunk minden soron.



 
Az már csak hab a tortán, hogy november elejétől március közepéig, az energiaválságra hivatkozva
bezárják  az  okmányirodák  és  a  kormányablakok  egy  részét.  Sőt  postákat  zárnak  be  szerte  az
országban. A kormány által előírt, az állami szervekre vonatkozó 25 százalékos gázfelhasználás-
csökkentés azonban még számos más intézményt is érint. Nagy kérdés, hogy pontosan mikor és
mennyi  időre  áll  le  a  magyar  állam,  milyen  hivatalokat  zárnak  még  be?  Mi  lesz  az  állami
alkalmazottakkal?  Elrendelnek-e  otthoni  munkavégzést,  hogy  ne  fázzanak  az  állami
intézményekben dolgozók?

Eközben pedig a brutális infláció és a rekordmagas 27%-os áfa azt eredményezte, hogy az év első
kilenc hónapjában 1600 milliárd forinttal  több ÁFA bevétele  keletkezett  az  államnak,  mint  egy
évvel  korábban.  Tehát  lenne  miből  támogatni  az  embereket.  A  kormány  kommunikációs
eszközökkel,  nemzeti  konzultációval,  plakátkampányokkal próbálja elfedni  a  bajt,  pedig sem az
óriásplakátok,  sem a  konzultáció,  nem fog azon  segíteni,  hogy  be  tudják  fűteni  az  emberek  a
lakásukat, hogy el tudják nyomni a korgó gyomor hangját.

A szociális törvény módosítása pedig azt vetíti előre, hogy az állam végleg lemond a rászorulókról.
Törvénybe  iktatják,  hogy  az  állam  mostantól  nem  garantálja  senki  szociális  biztonságát,  azért
mindenki  önmaga  felelős.  A  szociális  érzéketlenség  legújabb  megnyilvánulása  az,  hogy
Magyarországon  2022-ben törvénybe  foglalják:  mindenki  a  saját  szerencséjének  kovácsa.  Ilyen
neoliberális gondolkodás még egyik kormány szociálpolitikájára sem volt jellemző.

De tudjuk mindez nem ma kezdődött. Emlékszünk Lázár János mondatára: „akinek nincs semmije,
aki nem vitte semmire az életben, az annyit  is  ér", ami több mint 10 éve hangzott  el.  Azóta a
kormány számtalanszor  bebizonyította,  hogy valóban így gondolkodik,  amikor  bűnbakot  csinált
számos társadalmi csoportból.

Nemrégiben derült ki, hogy másfél év alatt 55 ezerről 141 ezre főre nőtt azok száma, akik kiestek a
társadalombiztosítási rendszerből. Ők ma semmilyen egészségügyi ellátásra nem jogosultak, nekik
még a sürgősségi ellátásért is fizetniük kell. Ez is az Orbán-kormány műve.

Gyomorforgató,  hogy  amikor  ekkora  a  gazdasági  válság,  ilyen  mértékű  az  infláció,  amikor
növekszik a munkanélküliség, akkor mégis hogyan léphet még hátrébb az állam?

Valójában,  amit  most  beleírnak  a  szociális  törvénybe  nem  más,  mint  az  elmúlt  12  év
társadalompolitikájának az összegzése. A már említett lázári gondolatok jogszabályi megtestesülése.
Volt olyan szakember, aki minderre azt mondta, hogy „Magyarország megvalósítja az inverz jóléti
állam koncepcióját,  hiszen  akkor  von el  a  legtöbbet  az  állampolgáraitól,  amikor  a  legnagyobb
szükség lenne a segítségre”.

A Magyar  Szocialista  Párt  szerint  a  szociális  biztonság  megteremtése  mindennél  fontosabb,  a
felelősség alól pedig az állam nem bújhat el.  Éppen ezért az MSZP-nek több javaslata is van a
családok, a dolgozók és a nyugdíjasok támogatására, melyeket a kormány rendre leszavaz.

Mindezek miatt kérdezem:

• Miért nem támogatják az emberek megélhetését? 
• Miért mond le az állam a legszegényebbek támogatásáról?
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• Miért nem támogatják az MSZP javaslatait?

Várom válaszát!
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